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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 12-10-2021 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

                        

ΘΕΜΑ:  «Xωρίς στέγη εκατοντάδες μαθητές στο Ηράκλειο Κρήτης» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Στο «περίμενε» βρίσκονται οι γονείς των 600 μαθητών των τριών δημοτικών σχολείων στο 

κέντρο του Ηρακλείου της Κρήτης (των 24ου και 31ου Δημοτικών που εδρεύουν στο 

πρώην Γερωνυμάκειο Βρεφοκομείο και του 7ου Δημοτικού Σχολείου «Έλλη Αλεξίου») που 

λόγω ακαταλληλότητας των κτηρίων τους, μετά τον πρόσφατο ισχυρό σεισμό των 6 ρίχτερ 

στην περιοχή, δεν έχουν πού να κάνουν μάθημα. Από την πλευρά τους οι γονείς 

ξεκαθάρισαν ότι, δεν γίνονται αποδεκτές οι δύο προτεινόμενες εναλλακτικές λύσεις, 

δηλαδή, δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή η λύση για εναλλάξ διά ζώσης διδασκαλία και 

τηλεκπαίδευση μέσω συστήματος «Webex» ανά εβδομάδα, η οποία εκτός των άλλων, 

απαιτεί την παρουσία γονιού στο σπίτι, ούτε μπορεί επίσης να γίνει αποδεκτή η 

εναλλακτική λύση για εναλλάξ σχολικό ωράριο πρωί και απόγευμα, μιας και ακόμα και αυτό 

το σενάριο απαιτεί την παρουσία εργαζόμενων γονιών στο σπίτι τα πρωινά και στερεί τα 

παιδιά από τις προγραμματισμένες εξωσχολικές δραστηριότητες, αντίστοιχα, τα 

απογεύματα. 

Εκτός από τα σχολεία του Δήμου Μινώα Πεδιάδος, στην Π.Ε. Ηρακλείου 15 σχολεία της 

πρωτοβάθμιας και τέσσερα της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης παραμένουν κλειστά. 

Ειδικότερα, οι νεαροί μαθητές του ΓΕ.Λ. Αρκαλοχωρίου κάνουν έκκληση να 

προγραμματιστεί άμεσα η επιστροφή τους στην διά ζώσης διδασκαλία, ζητώντας 

επιπροσθέτως τη μοριοδότησή τους στις επερχόμενες πανελλαδικές εξετάσεις, καθώς, 

λόγω του σεισμού και της έντονης μετασεισμικής δραστηριότητας, η οποία, όπως εξηγούν 

οι ειδικοί, θα κρατήσει μήνες, υπάρχει μια τεράστια ανασφάλεια, η οποία έχει μεγάλες 

συναισθηματικές προεκτάσεις στις ζωές όλων.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αναφορικά με την προοπτική της συνέχισης των μαθημάτων μέσω τηλεκπαίδευσης, οι 

μαθητές αναφέρουν ότι, δεν πρέπει αυτή η μέθοδος διδασκαλίας να θεωρείται ρεαλιστική 

λύση, καθώς, όπως αναφέρουν σε σχετική επιστολή τους: «η εξ αποστάσεως εκπαίδευση 

δεν είναι εφικτή για δύο λόγους: αρχικά, λόγω της έντονης σεισμικής δραστηριότητας που 

εξακολουθεί να υπάρχει στην περιοχή και η οποία δε μας επιτρέπει να αισθανόμαστε 

ασφαλείς σε κλειστούς χώρους, καθώς πάντα υπάρχει ο κίνδυνος ενός ισχυρού 

μετασεισμού έως και 5,5 ρίχτερ σύμφωνα με τα λεγόμενα σεισμολόγων, πράγμα που δεν 

επιτρέπει να γνωρίζουμε αν τα ήδη καταπονημένα σπίτια μας μπορούν να τον αντέξουν, και 

στη συνέχεια λόγω του ότι πολλοί από εμάς δεν έχουμε πρόσβαση όχι μόνο στο διαδίκτυο, 

αλλά ούτε και στο ίδιο μας το σπίτι». 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Σκοπεύετε να προχωρήσετε άμεσα στην ανεύρεση κατάλληλων σχολικών 

αιθουσών, ούτως ώστε να καταστεί εφικτό να διδάσκονται κανονικά τα μαθήματα του 

σχολείου τους τα παιδιά των ως άνω σεισμόπληκτων περιοχών της Κρήτης; 

 

2. Έχετε πρόσθεση να δρομολογήσετε την μοριοδότηση των μαθητών της Γ’ Λυκείου των 

σεισμόπληκτων περιοχών της Κρήτης στις επερχόμενες πανελλαδικές εξετάσεις, όπως 

πολλάκις έχει κάνει η Ελληνική Πολιτεία σε ανάλογες περιπτώσεις στο παρελθόν; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




